KONJUNKTIV PERFEKTA AKTIVA A PASIVA

Pteklad izolovanych tvari: ,,at

k119

+ sloveso v minulém ¢ase (napf. ,,at’ jsem chvalil, at’ jsem pochvalil*).

Aktivum
sg 1. | laudav-erim monu-erim dix-erim vic-erim pepul-erim defend-erim
at’ jsem at’ jsem at’ jsem at’ jsem at’ jsem at’ jsem
pochvalil napomenul ekl zvitézil zahnal ubranil
2. | laudav-eris monu-eris dix-eris vic-€eris pepul-eris defend-eris
3. | laudav-erit monu-erit dix-erit vic-erit pepul-erit defend-erit
pl 1. | laudav-erimus | monu-erimus dix-erimus | vic-erimus | pepul-erimus | défend-erimus
2. | laudav-eritis monu-eritis dix-eritis vic-eritis pepul-eritis defend-eritis
3. | laudav-erint monu-erint dix-erint | vic-erint | pepul-erint defend-erint

Sloveso esse a jeho slozeniny jsou pravidelné:

= fu-erim ,,at’ jsem byl®, fu-eris, fu-erit, fu-erimus, fu-eritis, fu-erint,
= potu-erim ,,at’ jsem mohl“, potu-eris, potu-erit, potu-erimus, potu-eritis, potu-erint.

Pasivum

Participium perfekta pasiva + konjunktiv prézentu slovesa esse.

Shoda ptc. pf. pas. s podmétem Vv rod¢, Cisle a pade.

sg.

pl.

1.

Wk W

laudatus, a, um sim
at’ jsem byl pochvalen

laudatus, a, um s1s
laudatus, a, um sit
laudati, ae, a stmus
laudati, ae, a sitis
laudati, ae, a sint

monitus, a, um sim
at’ jsem byl napomenut

monitus, a, um sis
monitus, a, um sit
moniti, ae, a sTmus
moniti, ae, a sitis
moniti, ae, a sint

dictus, a, um sim
at’ jsem byl fecen,
at’ se o mné feklo
dictus, a, um sis
dictus, a, um sit
dicti, ae, a sTmus
dicti, ae, a sitis
dicti, ae, a sint

pulsus, a, um sim
at’ jsem byl zahnan

pulsus, a, um sis
pulsus, a, um sit
pulsi, ae, a simus
pulst, ae, a sitis
pulsi, ae, a sint

Deponentni slovesa (pasivni tvary s aktivnim vyznamem):

sg.

pl.

1.

wh kW

hortatus, a, um sim
at’ jsem povzbudil
hortatus, a, um sis
hortatus, a, um sit
hortati, ae, a stmus
hortati, ae, a sitis
hortati, ae, a sint

veritus, a, um sim
at’ jsem se bal
Veritus, a, um sis
veritus, a, um sit
Veriti, ae, a sTmus
Veriti, ae, a sitis
Veriti, ae, a sint

profectus, a, um sim
at’ jsem vytahl
profectus, a, um sis
profectus, a, um sit
profecti, ae, a sTmus
profecti, ae, a sitis
profecti, ae, a sint

passus, a, um sim
at’ jsem vytrpél
passus, a, um sis
passus, a, um sit
passi, ae, a stmus
passi, ae, a sitis
passi, ae, a sint

FUNKCE KONJUNKTIVU PERFEKTA VE VETE HLAVNI

Prani (konjunktiv praci)
Ptani splnitelné v minulosti.

MiiZe byt ¢astice utinam ,,at’, kéz*.

Pteklad: ,,at™ nebo ,,kéz* + sloveso v minulém case.
Zaporka: né.

(Utinam) epistulam iam miserit.
(Utinam) ex urbe profecti sint.

(Utinam) né id dixerit.

(Utinam) né mortuus sit.

Kéz uz poslal dopis.
KéZz uz vytahli z mésta.
KéZ to netekl.

KéZ nezemtel.




Zakaz (konjunktiv zakazovaci)

Zaporka ne.
Zakaz pomoci konjunktivu perfekta nebo konjunktivu prézentu.
Né id feceris! ,Nedé€lej to!* Né exspectaveris! ,Necekej!*

Ne id feceritis! ,,Ned¢lejte to!“ Né exspectaveritis! ,,Necekejte!*



KONJUNKTIV PLUSQUAMPERFEKTA AKTIVA A PASIVA
Pteklad izolovanych tvarti: kondicional minuly (napf. ,,byl bych chvalil, byl bych pochvalil).

Aktivum

sg. 1. | laudav-issem monu-issem dix-issem vic-issem pepul-issem
byl bych byl bych byl bych fekl | byl bych zvitézil | byl bych zahnal
pochvalil napomenul
laudav-isses MONU-isses dix-isses VIC-iSSEs pepul-issés
laudav-isset monu-isset dix-isset vic-isset pepul-isset

pl.

wh P wn

laudav-issemus
laudav-issétis
laudav-issent

monu-issémus
monu-issétis
monu-issent

vic-i1Ssémus
vIc-1SSEtis
vic-issent

dix-issémus
dix-issétis
dix-issent

pepul-issémus
pepul-issétis
pepul-issent

Sloveso esse a jeho slozeniny jsou pravidelné:

Pasivum

fu-issem ,,byl bych byl*“, fu-isses, fu-isset, fu-issémus, fu-issétis, fu-issent,
potu-issem ,,byl bych mohl®, potu-issés, potu-isset, potu-issémus, potu-issétis, potu-issent.

Participium perfekta pasiva + konjunktiv imperfekta slovesa esse.
Shoda ptc. pf. pas. s podmétem Vv rodg, ¢isle a padeé.

sg.

1.

WP wN

laudatus, a, um essem
byl bych byval pochvalen
laudatus, a, um essés
laudatus, a, um esset
laudati, ae, a ess€mus
laudati, ae, a essétis
laudati, ae, a essent

monitus, a, um essem
byl bych byval napomenut
monitus, a, um essés
monitus, a, um esset
moniti, ae, a essémus
moniti, ae, a essétis
moniti, ae, a essent

pulsus, a, um essem
byl bych byval zahnan
pulsus, a, um essés
pulsus, a, um esset
pulsi, ae, a essémus
pulsi, ae, a essétis
pulst, ae, a essent

Deponentni slovesa (pasivni tvary s aktivnim vyznamem):

sg.

pl.

1.

WP wN

hortatus, a, um essem
byl bych pochvalil
hortatus, a, um essés
hortatus, a, um esset
hortati, ae, a essemus
hortati, ae, a essétis
hortati, ae, a essent

veritus, a, um essem

byl bych se bal
Veritus, a, um essés
veritus, a, um esset
Veriti, ae, a essémus
VEriti, ae, a essétis
Veriti, ae, a essent

profectus, a, um essem
byl bych vytahl
profectus, a, um essés
profectus, a, um esset
profecti, ae, a essémus
profecti, ae, a essétis
profecti, ae, a essent

passus, a, um essem
byl bych vytrpél
passus, a, um esses
passus, a, um esset
passi, ae, a ess€mus
passi, ae, a essétis
passi, ae, a essent

FUNKCE KONJUNKTIVU PLUSQUAMPERFEKTA VE VETE HLAVNI

Nerealita v minulosti

Zaporka non.
Pteklad: kondicional minuly.

Epistulam tuam libenter legissem.
Hominés iniiistos non défendissem.
Iis temporibus feliciter vixissem.

Pfani nesplnitelné v minulosti

Byl bych si rad precetl tvlij dopis.
Nebyl bych branil nespravedlivé lidi.
V téch dobach bych byl zil stastné.

Ptani nesplnitelné v minulosti (tj. pfani, o némz jiz mluvei vi, Ze se nesplnilo).
Castice utinam ,,kéz*.
Zaporka ne.




Preklad: ,,kéz* + kondicional minuly.

Utinam vénisset! Kéz by byl prisel!
Utinam id dixissemus! KéZ bychom to byli fekli!
(Utinam) né id dixisset. Kéz by to nebyl tekl!

(Utinam) né mortui essent! Kéz by nebyli zemreli!



PREKLAD LATINSKYCH KONJUNKTIVU A DO CESTINY

Pteklad izolovanych tvart:

konjunktiv prézentu

konjunktiv perfekta

konjunktiv imperfekta

konjunktiv plusquamperfekta

at’ + piitomny cas

at’ + minuly ¢as

pritomny kondicional

minuly kondicional

at’ (po)chvalim,

at’ jsem (po)chvalen

at’ jsem (po)chvalil,

at’ jsem byl (po)chvalen
(po)chvalil bych

byl bych (po)chvalen

byl bych (po)chvalil
byl bych byval (po)chvalen

Pozor na aktivum a pasivum v ¢estiné!
Pasivum: pticesti trpné, zakon¢eno na ,,-n, -na, -no; -t, -ta, -to* atd.

Aktivum: pouze tzv. pfi¢esti minulé ¢inné, které je zakon¢eno na ,,-l, -la, -lo* atd.

konjunktiv konjunktiv konjunktiv konjunktiv

prézentu perfekta imperfekta plusquamperfekta
aktivum | laudem laudaverim laudarem laudavissem

at’ chvalim at’ jsem chvalil chvalil bych byl bych chvalil
pasivum | lauder laudatus sim laudarer laudatus essem

at’ jsem chvalen

at’ jsem byl chvalen

byl bych chvalen

byl bych byval chvalen




